## Отзыв

на автореферат диссертации Пыриной Марии Владимировны «Онто-гносеологические основания субъекта права», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 —онтология и теория познания

Актуальность исследования субъекта права обусловлена развитием и трансформациями сферы жизни общества. правовой Во-первых, происходящие в мире процессы глобализации, как отмечает и сам автор исследования, затрагивают и сферу правоотношений, что существенно влияет на статусы и самоопределение субъекта права. Во-вторых, изменения, происходящие в российском обществе в последние десятилетия, коренным образом трансформировали общественное сознание, обозначив важные проблемы самоопределения субъекта права. На всех уровнях общественной жизни современной России просматривается недостаточность развития правовой культуры, неприспособленность гражданина к решению насущных юридически значимых вопросов.

Текст автореферата позволяет судить о том, что диссертационное исследование, проведенное М.А. Пыриной, достигло поставленной цели, результаты Кроме обладают новизной и научной значимостью. перечисленных автором положений, выносимых защиту, на методологической значимостью обладает, на наш взгляд, идея автора о возможности на глубинном онтологическом уровне преодолеть антитезу естественного и позитивного права, антитезу, проявляющую себя как на правоприменительном, так и на законотворческом уровне. Именно философский уровень анализа субъекта права позволяет объединить эти противоречивые установки и обнаружить новые статусы и роли субъекта права в современном социуме. Проведённый анализ свойств и признаков субъекта права на разных этапах развития культуры представляется достаточно убедительным, выводы по данной работе могут представлять интерес не только для специалистов в области философского знания, но и для юристов, политологов, социологов в разработке конкретных исследований правовой реальности.

В качестве замечания следует отметить неудачную формулировку отдельных задач диссертационного исследования. Так на с. 8 под номером 2 сформулирована, на наш взгляд, чрезмерно широкая задача «раскрыть место и роль права в структуре человеческого бытия».

В целом оценивая автореферат диссертации в целом, стоит отметить логическую, методологическую и терминологическую выдержанность, полноту раскрытия темы, ясность языка. Выводы автора достоверны, опираются на анализ большого круга теоретических и эмпирических источников. Автореферат диссертации отвечает требованиям ВАК данному виду публикаций.

Автореферат диссертации Пыриной Марии Владимировны «Онтогносеологические основания субъекта права», отвечает критериям, указанным в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 — онтология и теория познания.

Денисова Любовь Владиленовна, доктор философских наук, профессор, профессор кафедры теории и методологии государственного управления e-mail: denisov.sf@gmail.com

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение ВО «Академия управления Министерства внутренних дел Российской Федерации» Адрес организации: 125171, Россия, г.Москва, Ул. 3. и А. Космодемьянских, д. 8. Телефон: (495) 150-10-34, факс: (499)745-82-23.

01.04.2019

OR OFFICE PARTY OF THE PARTY OF